

战“疫”归来,爱你很“甜”

文/罗雅洁

2020年,谐音“爱你爱你”。顾名思义,我们都希望这是甜蜜美满的一年。但2020的开端,夹杂着汗水与泪水的苦涩。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,医护人员奔赴一线,基层工作者坚守岗位,普通市民闭门不出……

那些在平常看来稀松平常的相处方式,对于我们来说都成了奢望,我们盼望着,能与相爱的人见面、牵手、拥抱……

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来。这句话放到现在来说,再合适不过了。在逆境中,总有一些爱情继续升温发亮,对于他们来说,这次的分别,也是滋养爱情的养分。



“玻璃之吻”主角结婚啦

还记得那个隔着玻璃和男友亲吻的抗疫女护士陈颖吗?3月20日,他们领证结婚啦!分别多日,他们终于能实实在在握住爱人的手,而不是隔着玻璃诉说对彼此的思念了。

陈颖是浙江大学医学院附属第四医院综合病房的一名“95后”护士,1月26日作为首批负压病房护士冲到一线,与新冠肺炎确诊的患者零距离接触。每天,她都穿戴厚重的防护服进入负压病房,不仅要完成抽血、治疗等护理工作,还要负责收垃圾、整理物资等杂事。她说,既然选择了这份职业,这种时候就要挺身而出。

她和男友黄千瑞原本打算在情人节这天登记,但这个计划因陈颖进入抗疫一线而落空。男友没办法看望她,私下偷偷哭了好几回,被陈颖“吐槽”：“还没我坚强呢！”

男友为她揪心,便选择了另

一种方式来陪伴她。陈颖每天凌晨两点下班,医院宿舍离住院大楼仅有五分钟的路程,但寂静无声的黑夜仍让陈颖心里有点发麻。于是,男友每天都熬着夜等她下班,开着视频陪她走完这五分钟。

2月4日,陈颖在进入隔离病房一线战场11天后和男友第一次见面,他们隔着玻璃接吻,这一幕感动了万千网友。3月10日,陈颖结束了为期两周的隔离,男友单膝跪地,递上鲜花戒指向她求婚。男友成功升级为丈夫后特别高兴：“娶到了一个大英雄！”

凌晨2点五分钟的陪伴,隔着玻璃的深情一吻,陈颖夫妻俩让我们看到了爱情最美的样子。

“最美情话”女主角归来,丈夫承诺“包一年家务”

“赵英明,你平安回来,老子包一年家务!”1月28日,作为四川省第二批医疗救援队队员,护士赵英明登上大巴车前往武汉,她的丈夫蒋昊峻带着哭腔喊出的这句话,感动了无数网友,被称为“最美情话”。虽然,作为女主角的赵英明本人当时根本没听全。

3月20日,第二批撤离湖北的四川医疗的387名队员返程,赵英明也在其中。网友纷纷喊话蒋昊峻：“赵英明老公,你老婆要回来了,你准备好做一年的家务了吗?”

对于网友的“云监工”,蒋昊峻表示：“包一年家务,对我来说是一件很幸福的事情。因为没有什么比平安幸福更值得感谢,四川人说话绝不‘拉稀摆带’(编



者注:拖泥带水)!”

在赵英明支援武汉的50天里,蒋昊峻当爹又当妈,洗衣服、做饭、陪孩子睡觉……刚开始,4岁的儿子每天晚上都吵着要妈妈,而蒋昊峻则通过讲故事等方式,分散儿子的注意力。如果儿子还是要问妈妈去哪里了,他就会拿出地图,指着武汉,告诉儿子妈

妈救人去了。

蒋昊峻常常通过视频给妻子汇报做家务的情况,赵英明对他的家务活很满意,但因为“不太会引导孩子学英语”,赵英明只给丈夫打了80分。现在,赵英明正在酒店进行休整隔离。蒋昊峻换掉了家里用了多年的旧沙发,买了一个皮质的新沙发摆放在客厅。他希望妻子回家后,可以舒舒服服地躺在上面。

对于丈夫“做一年家务”的承诺,赵英明也回应说,家是两个人共同经营的,“坚决不做家务可能也做不到,因为这个东西都是相互的,他在很忙很忙的情况下,我不可能什么都撒手不管。”

对于赵英明蒋昊峻夫妻俩,爱就是你义无反顾守大家,我心甘情愿顾小家。

团聚后,他们隔空拥抱比心

“你再哭我没法走了,我们家里见。”3月20日下午,四川省第四批援助湖北医疗队队员,四川省人民医院麻醉手术中心麻醉护士宋龙超刚一下飞机,就捕捉到了人群中那个最想念的那个身影,妻子王梦来了。他们隔空拥抱比心,王梦的眼泪流个不停,宋龙超十分心疼。

王梦是四川省人民医院耳鼻喉科的护士,夫妻俩刚领证半年,还没来得及办婚礼,宋龙超就申请去了武汉。实际上,王梦也和丈夫一起报了名,但是最终她没有去成。

在接到宋龙超前,王梦想对丈夫说声辛苦了。然而,真正见到丈夫后,王梦却一下说不出话来,眼泪不停地掉,两人相视一阵,隔空拥抱比心。

出发前,宋龙超对未完成的婚礼耿耿于怀,王梦却安慰他“你放心吧,婚礼的事情等你平安回来再办。”宋龙超也承诺：“到时候一定给你一个浪漫的婚礼。”王梦说,她期待着这一刻。

虽然不能真实地拥抱对方,但在隔空拥抱比心的那一刻,他们的心比以往都贴得更近。



扫一扫,转发分享

情感美文

冰心和吴文藻：情到浓深处，棺木为依开

文/易春花

张爱玲在“我看苏青”的文章里写道：“如果必需把女作者特别分作一栏来评论的话，那么，把我同冰心、白薇她们来比较，我实在不能引以为荣，只有和苏青相提并论是我甘心情愿的。”

张爱玲和冰心本来就不是一类人，他们的家庭身世、文学才华与爱情婚姻，都有着强烈的反差。

张爱玲父母的关系剑拔弩张，家庭关系冷漠，缺乏父爱和正常的母爱，父母离婚，她跟后妈的关系也十分疏远。冰心的父母恩爱如漆，她的名言“有了爱就有一切”，源于她早期幸福的大家庭生活。

爱情上，张爱玲浓爱一时，而后寂寞一生。她和胡兰成从“低到尘埃里……在尘埃里开出花来”，

到“我倘使不得不离开你，亦不自寻短见，亦不能够再爱别人，我将只是凋谢了”，结局是分道扬镳，终成陌路。而冰心和她先生吴文藻情深意长，志同道合，幸福相守一生。

如果问冰心同样的话题，她可能更愿意和同时代的杨绛、张充和去比。因为她们才是同类人，从民国到近现代她们仁最美的爱情和世纪人生被世人所仰慕。

冰心生于1900年，1999年去世，被誉为百岁文坛祖母。杨绛生于1911年，2016年去世，享年106岁。张充和生于1914年，2015年去世，享年102岁。冰心和吴文藻相守56年，杨绛与钱锺书共度63年，张充和与傅汉思结合55年。

冰心和吴文藻的结合，让我们

相信：一生只爱一个人，情到浓深处，棺木为依开。

有一次，35岁的作家铁凝去看90岁的冰心，冰心问她有男朋友吗，铁凝说还没找。冰心说：男朋友，你不要找，要等。在吴文藻眼里，那个爱孩子，爱星星，爱大自然的女子，就是他命里所等待的爱人吧。

1923年，在去美国的邮轮上，冰心受人之托在邮轮上寻找同学的弟弟吴卓，结果同行的许地山弄错了名字，给她带来了吴文藻。两人初识时，吴文藻给她开的文学书单，让文坛新秀冰心起了震动，那些书单上的书目自己居然一本都没读过。

在威尔斯利大学期间，才貌俱佳的冰心身边不乏众多追求者并收到很多来信，但吴文藻却只给冰心写了一张明信片，此举给冰心留下

深刻印象。

后来冰心生病住院期间，吴文藻来看冰心，给病床上的冰心带来无限慰藉。1925年，他们在康奈尔大学补习法语意外相逢了，此时，吴文藻觉得冰心就是那位众里寻他千百度，蓦然回首那人却在灯火阑珊处的她了。

1929年，他们结婚。婚后他们一起经历了战乱，经历了重病、经历了文革抄家、经历了平反，但他们俩相互扶持共度患难。

1983年，他们搬进了中央民族大学的高知楼新居，那是一段“赌书消得泼茶香”的美好时光：终日隔桌相望，他写他的，我写我的，熟人和学生来了，也就坐在我们中间，说说笑笑。

1985年9月，吴文藻病逝，

相守56年的恩爱伴侣撒手人间。她和吴文藻长达56年的爱情婚姻生活里有欣赏，有信任，有无限的爱恋与守望。

曾经有人问冰心：“人家都说张恨水取这个笔名跟您有关，恨水不成冰，没追到您。是不是真的啊？”冰心手一挥：“哪有这么回事，我根本就不认识张恨水。”吴文藻赞冰心是一位新思想旧道德兼备的完人，她的婚恋观，如宗教般神圣，“爱了一个人，即永久不改变”即为不朽的爱了。

1999年，99岁的世纪老人冰心在北京逝世，死后她的骨灰和吴文藻合葬，应了冰心“死同穴”的遗愿，她终于如愿以偿地跟她的郎君吴文藻在一起，好一曲“情到浓深处，棺木为依开”的佳话。